



实施乡村振兴战略在行动

# 我市“串珠链”打造江淮分水岭风景道助乡村振兴

**本报讯** 近年来,我市坚持“党政主导、社会参与、统一规划、市县联动、整合资源、整体推进”原则,依托江淮分水岭风景道全力打造全域旅游风景廊道,力争到2024年风景道35个重点村集体经济收入达50万元,农村居民人均可支配收入超过或接近3万元。

抓改造。按照“规模连片、整体推进”思路,全面推动风景道沿线重点村高标准农田项目建设,引导促进土地小块变大块,因地制宜开展农田“宜机化”改造,集中打造风景道上高标准农田建设

“精品工程”“示范工程”,到2024年完成高标准农田改造35.8万亩。

抓规划。提前开展村庄规划摸底工作,逐村、逐户掌握实际需求,分析具体情况,立足实际开展村庄规划,截至目前,累计摸底行政村119个,涉及村民组2017个,初步确定保留类607个、拆并类1005个、过渡类375个;涉及建设用地面积14.79万亩,拟腾退面积3.5万亩,拟“留白”面积0.48万亩。

抓项目。实施风景道基础设施和基本公共服

务水平提升行动计划,将美丽乡村中心村布局向示范段集中、建设向示范段倾斜,人口向示范段集聚。2022年至2024年,全市风景道重点区域计划实施项目560个、总投资474.93亿元,其中产业类135个、文旅类105个、基础设施类269个。

抓改革。坚持在示范段上持续巩固农村土地“三权分置”和农村集体产权制度改革成果,推动农村宅基地制度改革试点扩面提升,确保在跨区域协作协同上率先破题,总结推广一批可复制、能推广、利修法的制度性成果。(杨海燕 朱文超)

# 油菜花香了乡村游

吕华 全媒体记者李邦军

和煦的春风拂过花海,金色的油菜花随风摇曳,携着浓郁的花香,沁人心脾。徜徉在这一望无际的花间,闲看一场蝶舞蜂忙的花田喜事,令人心旷神怡。近日,来安县施官镇彭岗村的4000亩油菜迎来了盛花期,金色的花朵竞相绽放,在春日阳光下焕发出勃勃生机,吸引周边游客前来游玩观赏。

“听说施官镇的千亩油菜花都开了,今天我就赶紧和几个小姐妹赶紧过来打卡留念。没想到县里还有这么一大片花海,真是太美了,你瞧,我拍的这个抖音已经好多朋友点赞了。”家住来安县城的市民谢国香和几个姐妹在花丛中尽情享受着美

好春光,深深陶醉在这金色的花海之中。

据土地承包人朱为民介绍,为了更好地向土地要效益,他先后投入了1940万元开展高标准农田改造,修缮路网、布排水网、建设喷灌系统,全面夯实农田基础。去年秋季,他首次开展油菜种植,目前油菜花长势喜人,预计今年油菜收入可达420万元;油菜收割后,将继续开展玉米、大豆、旱稻的复合种植,预计产值可达560万元。“油菜种植不仅提高了经济收入,改善了村居环境,带火了乡村游,同时还解决了彭岗村50余名留守妇女、老人的就业问题,真是一举四得。”朱为民对未来的发展充满信心。

“施官镇4000亩成片油菜花,是我县今年新增的一处乡村旅游打卡点,是农旅融合的一个典范,对我县今后的乡村游发展有着很好的示范带动作用。”来安县文旅局局长范群介绍,近年来,该县积极抢抓省市加快乡村旅游产业转型升级措施机遇,深挖旅游资源,完善旅游基础设施,积极探索和实践发展乡村旅游的路子,乡村旅游已初具规模,旅游特色日益彰显。截至目前,该县已拥有3个优秀旅游乡镇,2个AA级旅游村,8个乡村旅游示范点,1个省级旅游名村,3个省级休闲旅游示范点、31家星级农家乐等多个旅游业态品牌。

# “水上春耕”正当时

3月16日,全椒县二郎口镇曹埠村,养殖户在投放小龙虾饲料。

随着天气回暖,全椒县30多万亩的“稻虾共作”地春耕生产如火如荼地开始了,乡野阡陌间到处呈现一派繁忙景象。养殖户们投放饲料、栽植水草、埋设围网,确保今年小龙虾丰收。

特约摄影沈果  
通讯员周磊摄



# 我市获全省卫生健康目标责任制考核第一

**本报讯(王启龙 全媒体记者张开兴)** 近日,省卫生健康委通报2021年度全省卫生健康目标管理责任制考核结果,我市综合得分排名全省第1位,获省优秀通报。

打赢防疫“保卫战”。疫情防控年度考核居全省前列,常态化疫情防控“五网四图三治”机制被省疫防办在全省通报推广。

争当医改“排头兵”。获批省级紧密型城市医联体试点,天长、明光列入全省医防融合试点县,明光开展全省基层卫生健康综合实验区建设;全国紧密型县域医共体建设推进会、全省县域医共体中心药房建设现场会先后在滁州召开。

提升能力“促健康”。全市4家县级医院完成三级设置,公立医院出院患者三、四类手术占比为33.48%;推进医养结合示范创建和老年医学科建设,成功创建全国老年友好型社区7个,获评全国友善型医疗机构创建先进市;代表国家迎接世界卫生组织消除疟疾认证,获得世界卫生组织认证专家组一致好评。

补齐短板“护民生”。推进460个村卫生室和社区卫生服务中心标准化建设,实现基层中医药服务全覆盖;在全省率先将社区托育服务建设纳入年度“为民办好十件实事”工作,2021年新增托位2431个,千人口托位数达1.59个。

# 我市2022年春季新兵启程奔赴军营

**本报讯(全媒体记者刘晨)** 风华正茂抒壮志,一身戎装赴军营。3月21日上午,滁州站内。数百名身着崭新军装、胸佩红花绶带的新战士,带着家乡父老的殷切希望与祝福,从这里奔赴火热军营。

记者到达车站时,预定新兵已早在此集结。据悉,他们已经完成预定新兵役前训练,为军营生活打好基础。

新兵周宇告诉记者,这一刻他心情激动:“我的爷爷是一名退伍老兵,受他的影响,我从小就立志要参军报国。”为了实现这一目标,周宇在大学期间坚持锻炼、强健体魄,积极关注国防军事新闻,主动学习相关知识,提高综合素质。大学刚毕业,周宇第一时间报名申请入伍,并顺利通过层层

选拔。“我将时刻对自己严格要求,把军人的荣誉和担当扛在肩上、记在心里,用青春和汗水回报祖国。”周宇心情激动。

出发的时间到了,随着接兵干部的一声命令,新兵们排着整齐的队列,依次穿过闸机,向站台走去。闸机边,前来送别的亲属和候车的旅客,都被这热血的一幕感染,奋力摇动手臂向他们致敬。

采访中记者了解到,这一批预定新兵当中有95%都是大学生毕业生。近年来,我市不断加强大学生应征入伍动员力度,努力为军队输送优质兵员。



# 明光以“码上植树”促线下添绿

**本报讯(毛忠龙 张开 全媒体记者包增光)** 春意盎然,正是植树造林好时节。日前,明光市创新义务植树尽责形式,将义务植树扩展到义务植“绿”,扫码领取“全民义务植树尽责证书”和“国土绿化荣誉证书”,以主人翁精神拓宽线下植树的广度。

明光市党政领导班子带领93个市直单位代表,以及“青山”“绿水”“森林”“田园”“湖泊”“草原”6支自然资源特色志愿服务队,近300人参加义务植树活动。在4个植树区域整整地30亩,可栽植苗木2100株。栽下一棵树,奉献一片绿,活动现场处处是忙碌的身影。额头的汗珠还没来得及拭

去,便在培土浇水间不经意滴润了苗根,浸润了整片绿色。一番紧张的劳动后,一棵棵新栽的娜塔栎错落有致、迎风挺立,沐浴着和煦的春风,绽放出勃勃生机,为初春的明光大地增添更多绿意。

记者了解到,明光市近年来以林长制改革为抓手实施科学造林,全市森林覆盖率达37.16%。明光是国家园林城市、省级森林城市和省级生态文明建设示范市,已创成省级森林城镇10个、省级森林村庄89个。今年,该市计划再添绿1个省级森林城镇、13个省级森林村庄,巩固和延伸创森成果,以创增绿、以增覆绿,守护明光好山好水好生态。

# 凤阳网络餐饮有了“安全锁”

**本报讯** 为进一步加强网络餐饮食品安全监管,保障网络餐饮外卖配送环节食品安全,维护消费者合法权益,3月15日上午,凤阳县举行“食安封签”投入使用启动仪式。

“食安封签”采用安全、环保、合成纸特殊材质制成,具有比重轻、强度大、抗撕裂、印刷性好等特点。商户在打包好的餐品外包装封口处加贴“食安封签”,等于为消费者外卖用餐加装了一道“安全锁”,消费者通过观察确定“食安封签”的完整性,即可判断食品在配送过程中是否受到二次污染。从而确保食品不洒漏、不掉包,保证了食品的完整性和安全性,也明确了

商家和骑手的责任范畴,这对提高网络餐饮经营者的食品安全意识、规范网络餐饮市场的有序发展、压实各方责任以及保障网络订餐食品安全等都将起到积极的促进作用。

今年以来,为保障公众饮食安全,凤阳县针对网络订餐消费热点,通过定期约谈、定期培训、专项整治等形式,督促第三方平台和入网餐饮单位严格落实食品安全主体责任,规范经营行为。此次“食安封签”启动活动,进一步推动了政府监管有力、社会监督有序、企业诚信有度的食安共治格局的形成,确保了百姓“舌尖上的安全”。(张树虎 林海峰)

# 来安狠抓“三提工程”精细谋划旅游发展

**本报讯** 为实现提质增效、提档升级目标,今年以来,来安县狠抓旅游产业“三提工程”,精细谋划2022年旅游发展工作。实施项目提速工程,壮大产业基础。江淮岭脊线来安红岭道项目主线全部通车,道路标识导览系统和两侧景观、绿化、生态修复等同步完成。屯仓水库西岸景观小品等节点正式投入使用;文化艺术中心已完成主体建设,即将开展内部装饰;兴茂国际旅游度假区项目水世界、运动文化园室内场馆正式投入运营,金陵水乡小镇正在有序建设。

实施形象提升工程,彰显城市形象。举办了第十届滁州桃花文化旅游节、红岭道开道仪式暨全民健身徒步走活动以及第五届池湖观鸟周暨来安县文化艺术节等活动。来安1道美食获评滁州代表菜,10家美食店入选滁州百店寻味获奖名单,“春游江淮请您来”专题发稿量300余篇。

实施队伍提档工程,优化服务体验。加强旅游队伍建设,与滁州学院皖东旅游发展研究院签订高层次人才才智库聘用协议,积极举办景区管理培训、旅游宣传推介培训。截至目前,星级饭店、农家乐、民宿等百余名餐饮服务从业人员参加培训。(吴旋)

# 龙蟠南苑社区党员干部观看警示教育片《零容忍》

**本报讯** 为进一步增强基层党员干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,打造风清气正的良好氛围,近日,南谯区龙蟠南苑社区组织党员干部集中学习观看警示教育片《零容忍》,让党员干部接受了一次思想洗礼和灵魂拷问,感受到全面从严治党就在身边、正风肃纪反腐就在身边、纪检监察就在身边,达到让基层党员干部人目、人

脑、更入心的效果。观看警示教育片后,大家纷纷表示深受触动,在今后工作中要从案件汲取教训,强化以“人民为中心”的服务理念,牢记党和人民的嘱托,树立正确的政治意识、法治意识、纪律意识、规矩意识,真正做到防微杜渐、警钟长鸣,用心用情把群众工作落到实处。(李静)

# “有你们守护,我们心里很踏实”

——琅琊区滁阳街道陈湾社区疫情防控见闻

全媒体记者王太新

“老司,在忙呢,你手机上申请核酸检测二维码了吗?没有的话,得弄一下保存在手机里,后面做核酸时就省事了。”

“老支书,我玩不好智能手机,也不知道咋弄,你们帮我搞一下。”

“大叔,我帮你申请,你带身份证了吗,或者记得身份证号码也行。”

“没带,也记不住,这就回家拿。”

……

3月18日下午两点多,琅琊区滁阳街道陈湾社区老支书徐正义带着3名下沉基层的党员干部,来到陈湾社区东付村民组田间地头,向正在菜地里干活的群众宣传疫情防控,帮助他们在手机上生成核酸检测二维码。

“我们属于城乡接合部,辖区大部分居民是农民,多数不会操作智能手机。幸亏你们来帮忙,要不然光靠我们社区几个人,根本忙不过来。”在琅琊区农业农村局党员志愿者陆志、阎良辰、杨光蕊的帮助下,不少群众完成了二维码生成,徐正义高兴地说。

“疫情防控是大事,我们琅琊区农业农村局迅速落实包保责任,每天安排一名局领导、4名工作人员下沉社区,助力基层筑牢疫情防控坚固防线。”采访中,陆志坚定地告诉记者,“坚决响应党委、政府号召,自觉冲锋在前,发

扬不怕疲劳、连续作战精神,切实守护好人民群众生命安全和身体健康。”

记者了解到,滁州日报社、滁州市企业服务中心等市直单位也派来了志愿者队伍。这两天,他们顶风冒雨奋战在社区战“疫”最前线,和琅琊区志愿者队、社区工作者等汇聚成强大合力,为陈湾社区疫情防控筑起了坚强堡垒。

“疫情防控任务艰巨,但有社区老党员的无私奉献,有市、区两级下沉党员干部的鼎力相助,我们的力量得到了充实,有信心、有能力、有把握打好社区“防疫战”。”陈湾社区党总支书记庆阳说,眼下社区正按照有关部署抓紧抓实抓细各项疫情防控工作。

“有那么多党员干部守护在我们身边,我们感到心里很踏实。”陈湾社区东付村民组村民吕树明告诉记者,战“疫”路上没有旁观者,他们也会积极参与其中,为疫情防控贡献力量,“相信在党和政府的坚强领导下,社会各界一起加油努力,就一定战胜疫情。”

# 疫情防控进行时

## 新闻集锦

### 市林业局植树添绿助力绿色发展

为践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,共建美好宜家园。3月16日,市林业局组织机关干部职工到皇甫山国有林场长冲营林区国家储备林建设示范项目基地开展“国际森林日”主题义务植树活动。据了解,今年以来我市进一步深化新一轮林长制改革,着力实施长江淮河生态廊道建设工程,持续推进“四旁四边四创”绿化提升行动,大力发展“三树一苗”特色林业产业,积极引导城乡绿化融合发展,截至目前,已完成整地3.78万亩,造林2.8万亩,占年度任务3.75万亩的75%。(刘金鑫)

### 凤阳老年大学线上教学停课不停学

近日,凤阳老年大学在疫情要求停课的情况下,采用微信公众号、短视频、腾讯会议等多种形式,开展线上教学活动,全校64个班级,按照教学计划,做到停课不停学,满足了1000多名学员的学习需求。该校研究制定了线上教学实施方案,各班级建立线上教学微信群,老师除开展“云”课堂外,还把教学内容制作成课件发到群里,开展在线交流、疑问解答,作业指导等教学活动。学校还免费提供多媒体教室配合教师拍摄制作课件,指导和帮助教师解决线上教学遇到的困难和问题。(孙凤)

### 蒋集镇全力做好退役军人优待证办理工作

为进一步做好退役军人管理服务,保障退役军人合法权益,定远县蒋集镇强化思想认识,加大宣传力度,全力做好退役军人优待证申领办理工作。蒋集镇退役军人服务站积极联系退役军人,并对前来办理的退役军人耐心讲解优待证的办理流程 and 优惠政策。针对出行不便的特殊人群,工作人员主动上门收集信息采集照片,让他们足不出户就能办理优待证。蒋集镇现有退役军人487人,已办理优待证人数480人。(王雪菊 刘巧妮 全媒体记者郑成雷)

# 黄泥社区开展诚信宣传活动

**本报讯** 为了大力宣传和弘扬社会主义核心价值观,营造诚信文明的良好环境,推进诚信建设的步伐,近日,南谯区黄泥社区开展诚信知识宣传活动。社区志愿者向群众宣传“文明健康、诚信服务”的各项内容,同时也和群众分享了自己关于“诚信”的一些感悟,并

表示要做一名诚信传播者,树一个诚信的标杆。此次活动进一步加强了辖区群众的法制教育、诚信教育,引导他们树立文明、诚信、守法意识和诚实守信的道德风尚,共同打造诚信文明环境,为滁州精神文明建设作贡献。(黄青松 廖国琴)